
株式会社エフエム茶笛  

平成 29 年度第 5回番組審議会議事録 

 

１．開催年月日：平成 30年 1月 11 日（木）17 時 00 分～18 時 00 分 

２．開催場所  ：株式会社エフエム茶笛 2階 会議室 

３．委員の出席 

委員総数  ：6名 

出席委員数：6名 

出席委員  ：大山博（番組審議委員長）水村雅啓 河村香代子 飯島静江  

      黒川進 若月真理子 

放送事業者側出席者：代表取締役社長 荻野 喜美雄 

専務取締役   東 たか子 

放送局次長    宮岡 洋明 

技術・制作係長 秋山 知広 

４．議    題  ：番組の放送内容について 

５．議事概要 ： 

議題に沿って委員より放送聴取の感想・意見・疑問点などを挙げていただ

き、他の委員と意見を交わす形式にて議事を進行、必要に応じて放送事業者

側出席者が説明・ 回答しながら会を進めた。 

 



６．審議内容 

 

委員長： 

 それでは、今回は通常の番組編成に関して、各委員の皆さんからご意見をいただきます。 

 

委員： 

日頃から番組の中で防犯情報を取り上げていますが、実は先日、私自身に詐欺らしき手紙

が届き非常に驚きました。放送の中で詐欺が横行していること、警察に届けてほしいと何度

も聴いていたので、早速警察へ届けたところやはり詐欺の手紙で警察に預かってもらう事に

なり一安心しました。 

何気なく放送を聴いていても繰り返し啓発してくれているおかげで頭に入っていたのだ

なと実感しました。 

 

委員： 

私は運送業を営んでいるのですが、県内では交通事故が多く、私の会社でも非常に苦労し

ています。そんな中放送を聴いていると、交通安全に関して啓蒙をしているのを多く耳にし

ますし、渋滞情報などは入間市や狭山市内の道路について百メートル単位でも事細かく伝え

ていただいているので非常に感心しています。 

ドライバーとして細かい情報を得て渋滞している道を避ける事で心にも余裕ができて交

通事故も減っていくのかなと感じますし、事故を起こさないような気持にもなりますので、

引き続き地域コミュニティ放送ならではの情報発信を続けて欲しいと思っています。 

 

委員： 

 私は車の中で放送が聴くことが多いのですが、道を走っていると交通事故が起こった現場

を目にするとラジオで反映されていないのか注意して聞いています。現在、事故情報などは

どのように収集されているのでしょうか。 

 

事業者： 

雪による道の様子を聞き取る情報元は過去に大雪が発生した際に多数協力を要請し、近年

も実際に情報提供いただいています。また、消防車や救急車の出動情報はメールにて入手し

ています。 

交通事故情報については現状ですと交通情報画面から読み取るのみなのが現状です。 

 

委員： 

 交通情報についてですが、いつもどのように情報を取りまとめているのでしょうか。パー

ソナリティによって考え考え話していたり、言葉に詰まっていたり、考えているような間を

たまに感じることがあります。 

 



事業者： 

 交通情報はワンマンオペレーションでの生放送では、情報を確認する時間を満足に取れな

い場合があり、パーソナリティも週に 1日担当の者が多く習熟度が上がり辛いのが現状です。 

今後指導を重ね、引き続き改善に務めます。 

 

委員： 

 放送の中で気になる点としては、出演している方が複数いる場合、パーソナリティの声は

しっかり聞こえるのですが、ゲストの方の声が、マイクが遠いのか聞き取りにくいと感じる

時があります。 

たとえば 10 月にハロウィンイベントにお知らせをする際にゲストの方がいらっしゃった

のですが、何人いるのか解りづらく、会話もうまく成り立たずにせっかくの内容がもったい

ないと感じました。 

やはり複数人出演する番組では音声のバランス等にも気を配っていただきたいと思いま

す。 

 

事業者： 

 音量調整について注意するようパーソナリティ全体に指示いたします。 

 

委員： 

細かいところですが、土曜日のお昼過ぎや日曜日の早朝の番組の中で、まれにパーソナリ

ティの言葉づかいや話の内容が砕けすぎていると感じることがありました。 

「あのさあ」や「酒が大好き。どうやって家に帰ってきたのかわからないわ」等、女性の

パーソナリティでしたが、そのような言葉は耳に入ってきて強い違和感を持つことがありま

す。 

 

事業者： 

 今回ご指摘いただいた番組についてはミュージックバード配信のものでしたが、普段の放

送から気を抜かずに言葉選びをするよう指導いたします。 

 

委員長： 

 これで、審議を終了させていただきます。 

（以上で議事終了） 

 

 

 

 

 

 



７．審議機関の答申又は改善意見に対してとった措置及びその年月日 

   

審議機関の答申又は改善意見の内容 事業者による対応措置 対応措置の実行年月日 

交通情報のパーソナリティごとの正確

さのむらについて改善 

当該パーソナリティへ指導 平成 30 年 1 月 15 日 

複数ゲスト出演時の音声バランス改善 全パーソナリティへ指導 平成 30 年 1 月 15 日 

パーソナリティの言葉使いの改善 全パーソナリティへ指導 平成 30 年 1 月 15 日 

 

 

８．審議機関の答申又は意見の概要を公表した場合におけるその公表の内容、  

方法及び年月日 

 

本議事録を、下記の日時、方法にて公表・閲覧可能と致します。 

・1月 18 日より、弊社ホームページ（URL http://www.fmchappy.jp） にて掲載。 

 

 

９．その他の参考事項 

 特になし。 

  

以上 

 

 

 
社 名 株式会社エフエム茶笛 


